

中铁二十三局集团参建的成昆铁路货车外绕线工程绕城双线特大桥获国家2011—2012年度优质工程银质奖

本报讯 一年一度的国家优质工程奖评选如期举行。在8项国家优质工程金质奖和191项国家优质工程银质奖获得者中，中铁二十三局集团施工总承包、中铁二十三局集团三公司、八公司参建的“成昆铁路货车外绕线工程绕城双线特大桥”榜上有名，获得了“国家2011—2012年度优质工程银质奖”。12月10日，喜讯从北京中国施工企业管理协会传到中铁二十三局集团八公司，广大员工热血沸腾，激情满怀，因为这是该公同广大员工在“有旗必扛，有杯必捧，有奖必拿，有第一必争”的“打拼”精神鼓舞下，取得的又一个丰硕成果。

成昆铁路货车外绕线工程，是5·12汶川特大地震灾害发生后，为进一步加快四川铁路建设修建的一条重要铁路。该工程位于成都市东南部，北起龙潭寺，向南经西河场、十陵镇、高店子、庙山乡、新兴镇、万安、高饭店、永安镇，与既有花龙门车站接轨，全线新建线路54.34公里，其中路基长30.713公里、桥梁21.833公里。主要技术指标为：双线一级铁路，时速120km/h，采用重型轨道结构，铺设区间无缝线路。该工程于2008年12月12日正式开工，总工期14个月。中铁二十三局集团八公司担负全线1128孔2101型铁路桥梁预制和一座特大桥施工，梁场建设和生产计划工期为12个月。

为了确保成昆铁路货车外绕线工程桥梁生产、供梁、发梁、运梁和产品质量，二十三局八公司绕城项目部广大员工牢固树立“质量重于泰山”的理念，严格按照《质量振兴纲要》等精神以及成都铁路局、二十三局集团指挥部的要求，科学管理，精心组织，将“追求卓越 铸就经典”的国优精神贯穿于施



工生产全过程，把“精耕细作，精益求精，精度到位，精品创誉”作为现场管理的指导思想，一是贯彻一个“责”字。加大安全质量问责的奖罚力度。要求领导干部和管理人员把责任落在“官位”上，员工把责任落在“饭碗”上，都要有如履薄冰、如坐针毡、如临深渊的危机感，时刻绷紧安全质量这根弦。二是确立一个“标”字。严格落实质量和安全工作的有关文件、规章制度、立标打样，要求人人上标准岗、干标

准活、出标准果。三是突出一个“严”字。坚决执行质量一票否决制，工程质量达不到标准不验收，所有材料不经试验不使用，技术交底不清楚不开工，为实现创优目标奠定坚实基础。同时把安全、质量、进度、责任、目标落实到人头、具体到班组，执行日检查、周汇报、月总结工作制度，并在班组之间、工序之间积极开展“比进度、比质量、比安全、比成本、比文明施工”劳动竞赛。同时不断完善各项安

全生产管理制度和安全防范预案，改善安全生产的设施和设备，完善安全生产管理的措施，加强安全生产执行力度，切实将安全生产落实到施工生产每个环节、每个角落，杜绝了在抢抓生产进度的同时忽视安全工作的思想。现场管理人员以身作则，坚持24小时轮流值班，蹲在工地、盯在现场，确保了成昆铁路货车外绕线工程桥梁生产、供梁、发梁、运梁和产品质量，

(周安才)

一把“误入煤仓”的扳手

今年某日15时32分

叮铃铃、叮铃铃……

山东兖矿集团北宿煤矿机电工区值班室的电话骤然响起，值班员迅速拿起电话，耳边响起原煤生产系统皮带司机王丰亭的声音：“我处理煤溜子的时候，不小心把扳手掉煤仓去了。”

值班员：“啊！几号仓？多长时间了？”

王丰亭：“二号原煤仓，将近10分钟了。”

值班员：“不要影响煤流运输，继续开机，我马上汇报处理。”

刚上班的机电工区区长张厚宽这时正走进值班室，值班员简要汇报了“扳手”的事件。张区长一听，刚要伸手拿杯子喝水的手定格了。

“决不能影响我们的煤质！”张区长迅速

作出决断，立即拨通了调度室的电话，汇报了“扳手误入煤仓情况”。

“现在正装火车。”那边传来调度员急切的声音。

“我马上赶往煤场并联系煤质科李科长！”张区长挂掉电话冲向煤场，搭在肩上的毛巾滑落在地上。

路上，张厚宽拨通了煤质科科长李彬的电话，说明了情况。

15时40分

煤场上，张区长迎面碰到了急匆匆赶来

的煤质科副科长刘尽海。刘尽海：“科长说明情况了，我已通知了装煤司机和维修工，务必在给煤机、装煤漏斗处时刻观察煤流，发现扳手及时采取相应措施，矿上把煤质当‘命根子’，就是停产，也

不能影响煤质！”

张厚宽仍有担心：“找不到怎办？国宏公司可是咱们煤炭销售的大客户，因为这点事影响销售咱可承受不起，赶紧通知他们吧？”

“我已经和国宏联系完了。”这时，煤质科李科长赶了过来接过了话说，“煤质问题，决不能有一丝疏忽，咱马虎不起！”

15时58分

“扳手找到了！找到了！”煤质科装煤司机小陈拿着满是煤污的扳手兴奋地喊着。

张厚宽一把拿过扳手说：“皮带上的老王师傅离不开你，他快急哭了；人家国宏公司又不欢迎你，你的‘旅游计划’泡汤了。”一席话逗得煤场上一片开怀大笑。

这笑声响彻北宿矿煤场，20公里外的国宏公司仿佛也听到了……

(张兴茂 冯传道)

陕西西凤酒高端白酒国典凤香强势进入湖北

确立“百鸟朝凤”打造高端凤香系列产品的发展方针指引下强势推出。

大师级·国典凤香由国家白酒评委，国家级酿酒大师亲手设计酒体并以陈年西凤酒海封藏的老酒为基础酒，容纳兼收凤香与浓香风味特点精心勾调而成。初闻时“溢香”闻香入鼻，清雅诱人，如风乍起，吹皱心波，缓缓悠悠；饮口“口香”“留香”俱增，渐渐达到感受之高峰，在口中留恋往返，经久不散。

中国著名白酒专家沈怡方认为，国典凤香系列酒的复合香型口感舒适幽雅，“香”和“味”在西凤酒原有的北方味基础上又融入

了大家所喜欢的绵柔舒适，是南北方融合的佳品，更加适应全国消费者的需求。

陕西西凤酒集团股份有限公司独创的“香气典雅、陈香舒适的凤香复合香型”风格为凤香型白酒注入了新的元素，填补了我国酿酒市场的空白，被白酒界誉为“白酒工艺创新典范”。不鸣则已，一鸣惊人。不飞则已，一飞冲天。凤凰浴火，涅槃永生。复兴之路，铿锵而上。国典凤香，应运而生。顺势而为，借势而上，择势成事。西凤酒国典凤香欢迎有志之士加盟。

(本报记者 王剑兰)

习酒包装车间二班获得全国质量信得过班组称号

在12月4日上午召开的全国现场管理星级评价暨全国质量信得过班组经验交流大会上，习酒公司包装车间二班获得全国质量信得过班组殊荣。包装车间党支部书记杨萍、包装二班班长杨翠兰上台领奖。会上，全国质量信得过班组进行了确保质量誓言的宣誓。

(杨翠兰)

赤峰元煤矿区物管公司加强基础设施建设改善矿区生活环境

赤峰元煤矿区物业管理公司在改善矿区环境建设上，集中力量解决职工群众所思所想所盼的事情，办一件成一件。

赤峰元煤矿区物业管理公司承担着元宝山矿区、元露矿区、运输段矿区42万平米、近3万职工群众的日常生活服务和物业管理。为改善矿区职工群众日常生产生活条件和环境，该公司从实际出发，既注重实现职工群众的根本利益、长远利益，又注重维护职工群众的现实利益、具体利益，坚持集中力量办实事。针对矿区医院医疗设

施、医疗环境以及医院发展的问题，他们多方争取施工项目，自筹资金，对住院楼进行了整体装修。目前，环境优雅的矿区医院已整体交付使用，改善了矿区职工群众就医就诊的医疗环境。为了确保冬季供暖，他们对工村锅炉进行了增容改造，将低区原有的10吨炉增容至25吨，有效缓解了冬季供暖压力，提高了供暖质量。元宝山是个老矿，公共基础设施欠账多，运转设备设施年久老化。为此，该公司加大了对矿区上下水管路、采暖管路、供电线路等公共设施改造力度，对

老化的管路、线路及时进行更换改造，进一步改善和保障了矿区居民的安全用水、用电、排水和取暖，减少了资源损失和浪费。对五工村小区重新规划布局，腾空16幢楼栋间所有菜地，改造为部分硬化带、绿化带，并新增设一批健身器材。既美化了环境，也减少了居民生活用水等资源上的丢失。为了强化矿区卫生环境，营造良好内部服务形象，他们成立了“城管每日早卫生清扫检查组”，坚持对早晨卫生清扫工作进行检查。成立了“科级干部每日环境卫生督察”13个小组，坚

持每日下午轮流对矿区各片区地段清扫保洁工作进行日常检查监督。成立了“公司党政领导周检查小组”，坚持每周有一名公司领导带队，不定时地对全公司各单位安全生产状况、职工上岗情况、卫生清扫保洁等项工作进行检查。同时，公司还坚持每月一次的“安全生产、环境卫生、文明服务”综合大检查，消除隐患，解决实际问题。通过不同时间的不同检查，督促和促使了职工养成良好的生活习惯，提高了矿区整体形象。

(刘贵)

农民工周霄正在兑现的小康生活

李长梅 徐宁

周霄是一个高大健壮、精神帅气的小伙子，6年前他还是德州夏津县的一位普通农民，而今31岁的他已是山东能源肥矿集团曹庄煤矿准备二队的一名班组长、高级技工，大专学历，月收入近万元，并且在工作岗位找到了漂亮贤惠的妻子，建立了幸福美满的家。生活上，不仅买了房，而且又买了车，等到休息日，他会开着车，带着妻儿到新城、泰安转一转，有时回老家看看父母，一家人

其乐融融，幸福和谐。谈起现在有车有房的富足生活，周霄感觉幸福来得很快，就像做梦一样。因为6年前，他还是高唐县某家企业的一名临时工，不仅每天要风里雨里赶几十里的路上班，而且工作又累又脏，收入每月只有几百元，还没有“五险”。使周霄命运发生转变得益于肥矿集团正在实行的面向社会“变招工为招生”政策，通过肥矿技师学院专业培养，一大批来自全国各地农村青年成长为安全意识强、纪律观念强，文化技术素质高的新型劳动者。

友和领导的称赞，很快被提拔为准备队班组长，工资收入也由最初的3000余元涨到了近万元。

谈到未来的生活，周霄高兴地说，“十八大所展现的小康生活正在我身上逐步显现，趁着年轻，我要再加把劲，一方面干好工作，一方面继续深造，力争工作能力再提高，收入再增加。现在的房子面积还小点，等以后我要买套大房子，把父母从老家接过来，到那时我们的生活就更幸福美满了！”

(徐宁)

简讯

海尔真心的服务

近日，打算买台空调给父母用。周末来到附近的商场，“海尔无氟空调保修十年”条幅吸引了我，在直销员介绍下选购一台，两小时后如约上门的师傅穿上鞋套，出示了上岗证及一张监督卡，对我家用电器检测后正常，与我沟通设计好安装方案，仅用了1个小时，空调就装完。服务人员给我讲了很多空调保养及使用常识，让我受益匪浅。一直就听说海尔服务好，这次的经历更让我感受到海尔体贴入微的服务。

(苏水良)

禹州电业局多种形式学习宣贯《条例》

近日，河南省禹州市电业局组织全体员工，走上闹市街头，深入城乡社区，全面宣传普及将于2013年1月1日起施行的《河南省供用电条例》，拉开了专题学习宣传月活动的序幕。

(周晓军 杨绍远 董亭)

鄢陵电业局

节前紧抓安全生产不放松

针对冬季低温、雨雪冰冻等气候特点，河南省鄢陵县电业局加强了负荷设备的管理工作和重要配网设备的巡视和检查，以便早发现和消除设备隐患；开展电力设施保护工作，防止外力破坏电力设施事件发生。

(李代广 许爱君)

太钢抗菌不锈钢走进井冈山

近日，中国绿化基金会、天津石泰集团在井冈山干部学院举办了绿化公益活动签约仪式及捐赠仪式。作为石泰抗菌不锈钢餐具的原料生产企业，太钢应邀参加了此次活动。

秉承“绿化国土、改善生态”的理念，中国绿化基金会与石泰集团合作举办本次捐赠会。中国绿化基金会捐资20万元用于学院园区的绿化建设，天津石泰集团向井冈山干部学院餐厅捐赠了1000双使用太钢抗菌不锈钢生产的“朗维”牌筷子。太钢与石泰集团用实际行动践行绿色、低碳生活理念，宣传了环保、健康及企业品牌，受到井冈山干部学院领导和学员的欢迎。

羚锐制药再度成为全国民族特需商品定点企业

“十二五”期间“全国民族特需商品定点生产企业”名单，已于近日由国家民委、财政部和中国人民银行等单位联合确定并向全社会予以公布。国内知名医药上市企业河南羚锐制药股份公司名列其中，再度成为国家民族特需商品定点生产企业。

按照相关政策，全国民族特需商品定点生产企业可享受国家财政对企业实行的流动资金贷款优惠利率、技改贷款贴息和税收优惠等政策。“十二五”期间，国家将继续对民族定点生产企业特需商品生产贷款执行比一年期贷款基准利率低2.88个百分点的优惠。羚锐制药将以此为契机，充分利用国家相关扶持政策，整合资源，加快发展，积极推企业“二次创业”工程稳步实施，做强做优做大品牌，为推动中原经济区建设和魅力信阳做出更大贡献。

(汤兴)

亚宝药业

获“德孝文化传播特别奖”

在第三届中国·运城舜帝德孝文化节颁奖典礼上，亚宝药业再获殊荣，被组委会授予“德孝文化传播特别奖”，这是亚宝药业继去年被第二届中国·运城舜帝德孝文化节组委会授予“支持舜帝德孝公益事业奖”以来获得的又一枚沉甸甸的荣誉。

此次文化节上，由亚宝药业赞助支持的德孝歌曲征集及演唱会受到了社会各界的广泛赞誉，引起了众多社会人士的关注和共鸣。百善孝为先，德孝歌曲将通过歌手的深情演唱，抒发对亲人的思念和牵挂，用音乐号召更多的年轻人关注德孝，回报父母给予的爱和养育之恩。亚宝药业倾情赞助支持这次德孝歌曲征集及演唱活动，就是为了抒发和赞美对父母、对亲人的感恩之情，给德孝精神插上音乐的翅膀，跨越年龄，跨越民族，将中华民族的优秀美德演绎传承，发扬光大，践行企业“用心做事，造福社会”的经营理念。

(鲁永勤 李海珍)